Basit makineler kazanim kontrol sinavi

Sekildeki hareketli makara sistemi
ile ilgili agagida verilen bilgilerden
hangisi yanhstir?

40N
a) Makara, slirtinmesiz ve agirliksiz ise F kuvveti 20 N dur.
b) Makara agirhgi 20 N ise F kuvveti 30 N dur.
¢) 40 N luk yUka 5 metre ylkseltmek icin kuvvetin
uygulandigi ip 10 metre ¢ekilmelidir.
d) Bu tip makaralar kuvvetten kazang saglamaz.
2.
Surtlinmesi 6nemsiz ve her
birinin agirhg 10 N olan
makaralarla kurulan sekildeki
diizenekte 50 N agirligindaki yik
disey F kuvveti ile dengededir.
Buna gore, F kuvveti ka¢ N dur?

EON a)50N b) 40N c)30N d)20N

Surtiinmesi ve agirligi 6nemsiz
makaralarla kurulan sekildeki
duzenekte X, Y ve Z cisimleri
dengededir.

Buna gore, cisimlerin agirhiklar PX,
PY ve PZ arasindaki iliski nedir?

a) PX=PY= PZ
c) PX=PY> PZ

b) PX>PY= PZ
d) PX>PY> PZ

Agirhg 80 N olan yik, agirhg
Onemsiz makaralar ve F
kuvvetiyle sekildeki gibi
dengeleniyor.

ipin ucu F kuvvetiyle 40 cm
asagiya dogru cgekildiginde P
yiikii kag cm yiikselir?

( Strtlinme 6nemsizdir.)

s 80 N
a)40 b) 30 )20 d) 10

K,Lve M
cisimlerinin
sekildeki gibi asih
oldugu cikrik F
kuvveti ile bir kez

dondiiriildiigiinde,
cisimlerin yer degistirme miktarlari hK, hL ve hM
olduguna gore, yer degistirme miktarlari arasindaki iligki

nedir?
a) hL=hM> hK b) hL> hM> hK
c) hL= hM= hK d) hL< hM= hK
6.
N
Sekildeki sistem dengede olduguna gore F
c kuvveti kag N olabilir?
a)30N b)) 15N
c) 10N d)5N
40N
7.
Sekildeki sistem dengede olduguna gére
2 F kuvveti ka¢ N olamaz?
F 3)40N b) 30N c) 20N d) 15N
40 N
8.

Sekildeki sistem dengede olduguna gore asagidakilerden

.
F=40 M
40N

hangisi yanhstir?

a)Hareketli makaradir.

b)ip 4 m gekilirse yiik 4 metre yukari
¢ikar.

c)Makara agirlikhdir.

d) Bu tip makaralar insaatlarda,
vinclerde, dagcilikta kullaniimaktadir.



Makara agirligi ve siirtiinme
ihmal yukaridaki basit makine
ile ilgili agsagida verilenlerden
hangisi yanhgtir?

a)Yukiin yanindaki okun yoni

ylke uygulanan kuvvetin
yonuddr.

t

Yik = e

b)YUkin 1 m hareket etmesi
icin 2 m ip ¢ekilmelidir.

c) Kuvvet /Yuk orani 2 dir.
d)Makara agirlikh olsa idi yiiki dengelemek icin uygulanan
kuvvet artardi.

10

Yandaki sekilde siirtlinme
6nemsenmemektedir.

Kol 1 yoniinde gevrildigine
gore agagida verilen
bilgilerden hangisi

yanlistir?

a)P cismi asagl yone hareket eder.
b)Kuvvet kolunda yoldan kazang vardir.
c)Uygulanan kuvvet yikten daha azdir.
d)Sistemde ¢ikrik kullaniimustir.

11.
] . Ozden 6gretmen fen bilimleri dersinde
Basit makine . L
yandaki basit makine gorselini tahtaya
? yansitiyor.
Ozellikleri;
||

*Kuvvet kazanci vardir.

*Y{ik ile kuvvetin hareket yoni aynidir.
*Kuvvetin yonlni degistirir.
Ozellikleri verilen basit makine asagidakilerden

hangisidir?
a) b)
-
c) d)
P Y
| |

12.

Egik diizlemde yiiksekligin kuvvet kazancina etkisini
arastirmak isteyen bir 6grenci, asagidaki diizeneklerden
hangilerini segmemelidir?

£ 6m = om
Sl I 5

€ 6m = 6m
oo Ol 4
a) 1-2 b) 1-3 c)1-4 d) 3-4
13.

Ogretmenlerinin verdikleri grup
odevinde Pakize ve Mahmut 2

&

Y o

1. 1 hareketli ve 1 sabit makara kullaniimistir.

makara, ip ve agirhk kullanarak
A sekildeki dizenegi
: olusturuyorlar. Sinifta bu
. diizenegi sergileyen 6grenciler
sadece_bu diizenege bakarak;

2. Kuvvetin uygulanma yoni degismemistir.
3. Yukdn agirligr bilinirse kuvvet kesinlikle bulunur.

Hangisi veya hangilerinin dogru oldugunu séyleyebilirler?

A) Yalniz 3
C)1-3

B) 1-2
D) 2-3
14.
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Yukaridaki basit makinelerin hangilerinde kuvvetten

kazang vardir? (Sirtiinmeyi onemsemeyiniz)

a)K -M-N-R
¢)K -M-N-R-S

15.

b) L-M-N-S

d) L-M-N-R

Egik diizlemde egim azaldik¢a kuvvet kazancinin arttigini

ispatlamak isteyen 6grenci asagidaki hangi iki diizenegi

kullanirsa amacina ulasir? (Siirtinmeyi 6nemsemeyiniz)

a)

21

F2

30

F2

15

F2

45

F2

45

F1
30
b) 21
F1
30
Cc
) F1
e
d)
Fi
60
16.

P1
a) 20
b) 20
c) 40
d) 20

Sekildeki egik diizlem ve
makara ile kurulan
sistem dengededir.
Buna gére P1 ve P2
degerleri kag N

olabilir?

Cemil 6gretmen bir oyuncak arabayi stirtiinmesiz A ve B

dizeneklerinde X noktasina FK ve FL kuvvetini

uygulayarak ¢ikarmak istiyor. Bu etkinlikte, bagimli,

bagimsiz ve kontrollii degiskenlerin dogru gosterimi

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Bagiml Bagimsiz Sabit Tutulan
Degisken Degisken Degisken
a [Egik dizlemin [Uygulanan .
boyu kuvvet Vapilan is
b |Uygulanan Egik dizlemin |Cikilan
kuvvet boyu yukseklik
c . Egik diizlemin |Arabanin
Yapilan is -
boyu agirhg
d |Arabanin Uygulanan .
agirhg kuvvet Yapilan is
18.

Yukaridaki makara ve egik diizlemlerin yukseklikleri esit,

slrtlinmesiz ve sistem denge durumundadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

a)ipteki T1 ve T2 gerilme kuvvetleri esittir.

b)b>a ise P1>P2 dir.

c)b>aise T1=T2>P1>P2 dir
d)b>aise 1. Egik dizlemin boyu 2. egik diizlemin

boyundan fazladir.
19.

Sekildeki agirhksiz gubuk yatay olarak dengelenmek

istenmektedir. Esit

2 3 4 71 5 6 7 8 agirhktakiKvel
I i | 1 | !B kifeleri tabloda
belirtilen numaral
A A yere veya birden
fazla yere belirtilen
1 sayida asilacaktir.
Hangi durumda
denge saglanmaz?
| A bbliimii B boliimii
MNo Adet No Adet
a) 3 2 1
b) 4 4 1
c) L . 7 2
3 1
4 |2 3 6 2
3 2




20. Ogretmeni Gokhan’dan is kolayhgi saglayan bir basit
makine tasarlamasini istiyor. Gokhan’in yaptigi sistemde
hangisi mimkin degildir?

a)Birden fazla basit makineyi birlestirebilir.

b)Kuvvet kazanci ile is kolayhgi saglayabilir.

c)Kuvvetin yoniini degistirebilir.

d)Daha az enerji harcayacagi bir sistem tasarlayabilir.

21.
Sekildeki saatin
icyapisini inceleyen 8.

Akrep

Saniye -y -
Y Sinif 6grencisi akrep,

Yelkovan  yelkovan ve saniyenin
dénmesini saglayan 3
adet disli cark buluyor.

Daha sonra bunlari

yerine takmak isterken
hangisinin hangi
parcaya ait oldugunu
karistiryor.

Tur sayisinin yarigap
ile ters orantili ve

r1>r2>r3 oldugu

bilindigine gore

K-L-M dislilerini hangi pargalara takarsa saati ayni
sekilde galigstirabilir? ( D6nme yonlerini dikkate

almayiniz)

K L M
a) Yelkovan akrep saniye
b) Akrep yelkovan saniye
c) Saniye yelkovan akrep
d) Yelkovan saniye akrep
22,

Asagidaki agirliksiz kabul edilen kaldiraglarda dort farkli
bilye F kuvveti ile dengelenmistir.
Hangi secenekteki bilye daha agirdir.

Y

A) B) i

C) D) i
AF %
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23.

Satcl Niyazi, 20 kg hk
sut kovasini bir tahta
cubuga yukaridaki
sekildeki gibi A
noktasindan baglayip, B
noktasindan kuvvet
uygulayarak dengede
tutmaya galisiyor.
Fakat bu durumda

omzuna etki eden
toplam kuvvetin
fazlaligindan dolayi omzunun ¢ok agridigini fark ediyor.
Kovayi, ¢cubuga K, L, M ve N noktalarinin hangisinden
asarsa denge durumunda omzuna etkiyen toplam kuvvet
daha az olur?

a) K b) L c) M d) N
24,
Mevlit yayh

menteselerinden dolayi
kendiliginden kapanan bir
dolap yapacaktir.
Hazirladigi dolap asagida
gosterilmistir.

123 4

Buna gore, Mevliit en
fazla kuvvet kazanci
Mentese Dolap kolu saglayip, en kiiciik
kuvvet ile agilan dolap kapagini yapmak icin dolap
kolunu kapagin hangi numarali kismina takmalidir?

(Dolap kapaginin agirhigi onemsenmemektedir.)

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4
25.
Yazlari bir
e tamircinin
__ ‘g
S yaninda girak
Pense Tornavida olarak galisan
—— Omer,
— (
L ustasinin alet

cantasindan

13-14 Anahtar Alyan anahtar

¢ikan
asagidaki aletleri cantaya tekrar yerlestirecektir.

Bu aletleri, basit makine ozelliklerine gore gruplayip
cantaya koymak isteyen Omer, gruplarken hangi aletin
digerlerinden farkh oldugunu goriir?

a) Tornavida b) Pense

c) 13 -14 anahtar d) Alyan anahtar
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